



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20. Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5.179

HUESCA, Jueves, 17 de Enero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 78; 1



PRIMER ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Benito Ayerbe Allué

Que falleció en Huesca el 18 de Enero de 1934

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán los siguientes cultos el día 18 de Enero: Misas-Aniversario en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, a las diez y cuarto, y en la de Radiquero (Huesca). Todas las Misas que en dicho día se celebren en la Santa Iglesia Catedral, Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, Iglesia de San Vicente Mártir (Compañía), Iglesias Parroquiales de San Pedro y de Santo Domingo y Capilla de María Auxiliadora (Padres Salesianos). Las que se digan durante los días 16, 17 y 19 del mes actual en la Iglesia Parroquial de Radiquero (Huesca); los días 17, 18 y 19, en la de Añadevilla de Ebro (Logroño); del 18 al 26, en la Iglesia del Purísimo Corazón de María de Padres Misioneros, C. M. F., de Barbastro, a las ocho y treinta, y las que el día 18 se celebren en el Monasterio de Nuestra Señora del Pueyo, así como el Rosario de la Aurora del domingo, 3 de Febrero, en esta ciudad.

Sus hijos don Salvador y doña María de los Angeles; hijo político don Enrique Ramos Cabrera; hermano don Pedro Ayerbe; hermana política doña María Vallés de Ayerbe, y demás familia, agrdecen la asistencia a las misas y oraciones.

HUESCA, ENERO 1935.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico; Arzobispo de Zaragoza, y los Obispos de Jaca, Barbastro, Cienca y Calahorra, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Italia, Francia y la paz

El viaje diplomático del señor Laval a Roma ha sido completamente satisfactorio. Sabido es que durante algunos años, después de la gran guerra, las relaciones entre Francia e Italia dejaron mucho que desear, a tal punto que en alguna ocasión llegó a presentarse como inminente la ruptura de las hostilidades. Entraban de por medio diversidad de concausas, entre las que debemos reconocer la siempre latente del regateo, en una u otra forma y de líneas fronterizas; la codicia de una mayor preponderancia europea, y la más flagrante del odio de las sectas contra el creciente poder de Mussolini que, con su fascismo representaba e imponía, en su país, todo lo contrario a las influencias sectarias de que, desde su advenimiento, dejábase llevar la República francesa. Mussolini, antiguo masón, rompió con la masonería italiana apenas hubo llegado al Poder. ¿Es que abjuró sus errores? Formalmente, no. Es que, conociendo como nadie de la secta, se dió cuenta de que ella constituía un formidable obstáculo para todo avance en la reconstitución nacional, y era un gran disolvente para cualquier obra de gobierno; como que ella era la que había llevado a Italia a la anarquía. Así, el «duce», aleccionado por los antecedentes, no sólo abandonó la masonería, sino que la deshizo en su patria. Mussolini, antiguo socialista, persiguió al socialismo, mirando sólo al bien del país, porque sabía que el socialismo es el mejor aliado y el más eficaz instrumento de la masonería, y es antesala del comunismo, con el cual se confunde adoptando sus procedimientos en los instantes propicios a los estallidos marxistas, como podemos testimoniar los españoles con la conflagración de Asturias. Al propio tiempo Mussolini, sin hacer expresa profesión de católico, se acercó a la Iglesia, en su afán de aprovechar, para la regeneración italiana todos los núcleos vitales que hacen perdurar a las naciones; y es que encontró en la Iglesia el más poderoso germen de vida que, por su fecunda espiritualidad, es «siempre viejo y siempre nuevo», es decir, que constituye el nexo entre la tradición y el progreso de donde arranca el perfeccionamiento de la vida individual y colectiva.

¿Cómo no había de ser combatido arduamente por las sectas el nuevo orden de cosas preconizado y establecido por Mussolini? ¿Cómo no había de ser éste mirado con desvío por las cancellerías de aquellas influencias? No es que nosotros sintamos simpatías por el fascismo, no. Como instrumento en manos de Mussolini, en un país de la complejidad de Italia y en las condiciones en que se halló el país en el primer período de la postguerra, ha dado un resultado beneficioso; nadie puede negarlo, porque es una realidad que hay que reconocer. De su generalización en el mundo quizá no pudiera decirse otro tanto, porque cada nación tiene sus peculiares medios regeneradores; todo consiste en que acierte a descubrirlos y se resuelva a emplearlos. Como tiene sus flaquezas idiosincrásicas que la impulsan por el plano inclinado de su degeneración; y la manera de evitar ésta es compensar aquellas con peculiares esfuerzos reactivos. De donde se sigue que, como en medicina, un mismo remedio no conviene a todos los atacados de la misma dolencia, sino que hay que combatir ésta con acomodamiento a la naturaleza de cada enfermo. Sobre que, en nuestro sentir, el fascismo, como doctrina y como sistema, sólo cabe tolerarlo moralmente como mal menor —allí donde se le considere factible— y de aplicación transitoria, pues sus principios, dimanantes del panteísmo estatista, pugnan evidentemente con los principios de la filosofía y el derecho cristiano. Hecha, de paso, esta declaración para que no se nos confunda con los fascistas profesionales que por ahí andan proclamando —con sus alborotos— sus concomitancias con la «Acción Francesa», volvamos al asunto que motiva las presentes líneas.

Mussolini triunfó de todas las acometidas de las sectas, en su país y fuera de él, merced a su genio de estadista y a su fortaleza personal. ¿y por qué no decirlo? porque la Providencia rigió los destinos de la historia y salva —a veces por medios inconcebibles— a los pueblos que ponen su esfuerzo en resurgir. Así, ha hecho de la capital de Italia el centro de la diplomacia europea para la resolución de los más candentes problemas. Alemania, Austria, Inglaterra, han acudido a parlamentar con él.

Y ahora Francia, por mediación de su ministro de Negocios Extranjeros. Conviene todo el mundo en que la entrevista de ambos gobernantes ha alejado grandemente el peligro, que amenazaba, de una conflagración de la Europa Occidental. Seguramente había por ambas partes el deseo —basado en el interés (dejémosnos de latinidades y otras zarandajas sentimentales)— de llegar a una conciliación. Se han acordado mutuas concesiones, en las que Italia sale ganando una extensión colonial en la costa oriental de África. Con el acuerdo franco-italiano, Alemania queda, en cierto modo, aislada, y Austria ve asegurada definitivamente su independencia. También nuestra patria se ve libre de la contingencia de que hollaran sus aguas mediterráneas: los presuntos combatientes, con todos los peligros que aquel hecho hubiera entrañado para nosotros.

No empieza mal, desde este punto de vista, el año 1935. Vuelven a resplandecer para Europa luminosos horizontes de paz. Lo que no podía lograr, con todo el aparato de sus debates la Sociedad de Naciones —tan exenta de espi-

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

ASUNTOS DE TRAMITE Y COSAS DE POCO INTERES

HORA Y MEDIA DE RETRASO

No hay derecho a esto, señores concejales. Ayer, durante hora y media, el público que acudió a la sesión municipal tuvo que aguantar pacientemente, HORA Y MEDIA DE ESPERA hasta que los señores concejales se decidieron a comenzar su actuación pública. Y con ese público, la espera dilatada tuvo que ser aguantada por los representantes de la Prensa local que acuden a hacer la información municipal.

Esto no puede ser. El público, y con él los periodistas, merecen más consideración por parte de los ediles. Hay que cumplir con el horario de las sesiones. Un cuarto de hora de cortesía es suficiente, más, supone la consideración que dejamos apuntado.

Señores ediles: que no tengamos que volver a escribir sobre lo mismo, porque ello supondría que está queja que es nuestra y en ella, ya la del público, había sido dejada pasar sin que en el ánimo de la Corporación pasara lo más mínimo.

A las siete y media de la tarde de ayer, en primera convocatoria, celebró sesión el Ayuntamiento. Presidió el señor Gómez y asistieron los ediles señores Ferrer, Susín, Pellicer, Ferrer, Lacasa, Soler, Rovira, Baratech, Ferrer Gracia, Montaner, Otal, Labad, Lorens y Esteban Felipe.

Leída el acta de la anterior sesión quedó aprobada.

Son leídas varias instancias que pasan a las Comisiones municipales correspondientes:

Hay un escrito de don Teodoro Piedraíta, solicitando la autorización debida para trasladar la vandería de su propiedad.

Viene informado por el veterinario municipal y pasa, para su resolución, a la Comisión de Policía urbana.

Se da lectura a otro escrito de don Salvador Ena, solicitando le sea ampliado el plazo para presentar el proyecto de construcción de un edificio en solar sito en el Coso de García Hernández.

El señor Ferrer Gracia opina que no es posible conceder la prórroga tan amplia que se indica en el escrito.

El señor Lacasa cree que para concretar este asunto se faculte a la Comisión de Policía urbana pa-

ritualidad, que mantiene alejado de su seno al Papa y a imite a los soviets —lo han conseguido dos estadistas, eminentemente comprensivos. Laval se ha apropiado, condensándola en un instante supremo, la orientación táctica de Mussolini.

Ha prescindido de su laicismo y de sus prejuicios sectarios, para servir más sinceramente al ideal de la paz; y, como si se sintiera atraído irresistiblemente por el imán que acerca a sí todos los afaes pacificadores, ha coronado los éxitos de su gestión con una visita al augusto representante del Príncipe de la Paz, que desde el Vaticano adoctrina al mundo con las enseñanzas del Evangelio.

Tradicición y extranjerismo

La España contemporánea está solicitada por dos tendencias que no merecen marcar su rufa. La primera, si tiene el mérito de la buena fe, no el del acierto y la cordura. En ella, forman una porción de compatriotas, que no hablan más que del pretérito, y que creen que han cumplido sus deberes con lanzar bravatas y hablar enorgullecidos del pasado. Está en el ánimo de todos la bíblica figura de la mujer de Loth, cuando al abandonar la ciudad de Sodoma, con el Patriarca y sus dos hijas, quebrantó el mandato que se les dió de no volver la vista atrás y quedó convertida en estatua de sal. Ese es el sino de aquellos que no piensan en mejorarse, que nada fían de su esfuerzo, y prefieren como el mendigo, que tuvo grandes antepasados, conformarse de su misera suerte presente, con la evocación de la grandeza de sus mayores; grandeza que no tiene derecho a mentar, quien no es capaz de un esfuerzo para conservarla, y aun aumentarla, porque la grandeza de una historia exige gentes capaces de continuarla. Estas gentes de España, absurdas y retardatarias, han hecho merecer a nuestra Patria, el título de «tierra de los antepasados».

Otros renegando de un nombre cuya gloria no cabe en su ánimo mezquino e insignificante, se han dedicado a despreciar lo español, y a presumir con novedades extranjerizas de pseudo-intelectuales. Baroja, contaba un cuento de indudable gracia: En una playa oceánica ha quedado abandonada «una chistera vieja». Los salvajes la descubren, se acercan... con temor le dan con una lanza, tiantan, prueban, hasta que a uno, se le ocurre llevársela a la cabeza. La experiencia, merece tal elogio, que la prenda es llevada al reyezuelo salvaje, que la trae orgulloso sobre su cabeza, dando así beligerancia a una prenda trashocada y redúcula. ¡Cuántas «chisteras viejas» nos han colocado estos pedantes intelectuales de izquierdas! ¡Cuántos nombres sonoros, LIBERTAD, FRATERNIDAD, IGUALDAD, no son más que «chisteras viejas»!

Pues bien entre la rígida TRADICION, y el traidor EXTRANJERISMO, busca España su espíritu perdido.

La historia, el pasado, es la conciencia de los pueblos, y la conciencia nos da la «vocación» de la individualidad, expresión de personalidad. España a través de la historia muestra claramente esta: la defensa de la catolicidad. Hispanidad es sinónimo de Catolicidad. Por eso mientras el ideal religioso, domina el pensamiento de Europa, España es Europa, y cuando cede aquí la primacía a preocupaciones materiales, Francia, Frivola; Italia, fachendosa; Inglaterra, comercial, y Alemania, científica, vencen a España en el dominio del mundo.

Hoy fracasados los ideales terrenes en su afán de organizar el mundo; vuelven los humanos sobre los rieles armónicos y paralelos de la Patria y de Dios, y sobre ellos España, siente la seguridad de su triunfo, la alegría de que ningún sol ha de arrancar más brillantes reverberos que el sol español.

Una nueva Cruzada se hace necesaria, y en ella no ha de retumbar el mundo, al ruido de las armas, sino que han de rendirse las conciencias, ante el brillo de la Idea y del Carácter español. Esa idea, que es Dios, y ese Carácter, que es el espíritu español, un mentís rotundo contra la conducta de aquellos que en los momentos de lucha y peligro, con un hábil esguince, hurtan el cuerpo, y que en el momento del triunfo con argucias y adulaciones (en las que son maestros) logran el puesto de brillo, que ciertamente no merecieron.

JOSÉ M.ª CLAVER Y COLL

hacerse nueva estadística del paro obrero en Huesca, ya que se ha aumentado desde aquella fecha.

Ru-gos y pregunta

La presidencia anuncia que la Comisión de Presupuestos tiene intención de traer a la próxima sesión plenaria el proyecto de Presupuesto de 1935, y requiere a todos los ediles para que envíen a diario a conocer dicho proyecto antes de discutirlo.

El señor Lacasa entiende que con el fin de discutir en un solo

día el Presupuesto se haga una sesión mañana y tarde.

Se discute la propuesta, acordándose que la próxima sesión se celebre a las tres de la tarde.

El señor Otal pide que se saque una relación de los contadores de agua que no funcionan en la actualidad.

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve y cuarto.

Q. de R.

Lea V. «La Tierra»

Hoy dará cuenta el señor Lerroux a Su Excelencia del reajuste que va a efectuarse en el Gobierno

NOTA DEL DIA

El zurcido político elaborado por el señor Lerroux toca a su fin. Hoy, en el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio, dará cuenta el jefe del Gobierno al del Estado, del acuerdo recaído entre los jefes de los partidos que integran la mayoría parlamentaria para la reforma del Gobierno con objeto de darle mayor eficiencia.

Según nuestras noticias el reajuste se reducirá a que el ministro de la Gobernación pasará a Trabajo, éste a Justicia, el de Justicia a Estado, el de Comunicaciones a Gobernación, y serán nombrados García Guijarro, de la Derecha Regional Valenciana, para Industria y Comercio, y un radical para Comunicaciones. Lo esencial no es el voleo de personas, sino la iniciación de la nueva política que está reclamando España después de la rebelión anarquizante del 6 de Octubre.

Todos los augures de categoría coinciden en que va a entrar nuestra Nación en una fase de firmeza política, que será confirmada en las próximas elecciones administrativas que forzosamente han de efectuarse en breve, para terminar con la anómala situación de los Ayuntamientos y Diputaciones, carentes hoy en gran proporción de representantes directos del país. Por una de esas circunstancias tan características de España, tales elecciones, que deberían estar desprovistas de todo matiz político, por la condición esencialmente administrativa de las Corporaciones que han de renovarse, van a jugar de nuevo un papel preponderante en la política nacional.

Madrid, 16 (23'50)

Vista de dos recursos ante el Tribunal de Garantías

El Tribunal de Garantías se ha reunido esta mañana para conocer dos recursos de inconstitucionalidad presentados por don Pablo Aymat contra la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña, y por la S. A. «El Sol» contra una multa de diez mil pesetas impuesta por la Dirección General al diario madrileño «La Voz» por un artículo publicado en la noche del 6 de Octubre.

Ambos recursos quedaron pendientes de sentencia.

El sumario contra el señor Companys

El secretario del Tribunal de Garantías fué preguntado por los periodistas sobre el estado del sumario seguido contra el ex presidente de la Generalidad de Cataluña don Luis Companys.

Contestó que se hallaba pendiente de algunas diligencias que habían sido solicitadas por el defensor señor Ossorio y Gallardo.

El vocal del Tribunal señor Gil y Gil, ha manifestado que no le había sido posible informar a sus compañeros de las diligencias hechas por faltar unos antecedentes judiciales que se tienen solicitados.

Consejo de guerra por agresión a un cabo

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el comandante don José Luis Fernández por agresión a un cabo que se hallaba de servicio.

El fiscal solicitó siete años de condena con suspensión de empleo.

Informó la defensa y la sentencia fué condenando a seis meses y un día al procesado con la suspensión de empleo.

El presidente del Supremo fué recibido por el jefe del Estado

Entre las visitas que hoy fueron recibidas por el Presidente de la República en la audiencia civil concedida, está la del presidente del Tribunal Supremo.

Hallezgo de ocho bombas en una casa

La policía ha encontrado en la

calle de Cartagena ocho bombas en el domicilio de Pedro Salcedo. Este quedó detenido.

Homenaje a dos ministros

El domingo próximo va a celebrarse en Melilla un gran homenaje a los ministros señores Cid y Martínez de Velasco como expresión del reconocimiento de esta ciudad por la actuación de ambos en asuntos de vital interés para Melilla.

El viernes próximo los señores Martínez de Velasco y Cid saldrán de Madrid con dirección a Melilla.

Las gestiones para solucionar la cuestión política

Lerroux se entrevistó con los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez

A las diez de la mañana llegó a su despacho del ministerio de la Guerra el señor Lerroux. Poco rato después lo hizo el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco.

Este salió a las once de la entrevista. Manifestó a los periodistas que había tenido un cambio de impresiones con el jefe del Gobierno.

A las doce llegó don Melquiades Alvarez, quien dijo que había sido llamado por el señor Lerroux.

Tres cuartos de hora después salió el jefe de los liberales demócratas diciendo que todo iba muy bien. Nos reuniremos—añadió—los cuatro jefes de las minorías gubernamentales para determinar los acuerdos.

A la una llegó el señor Gil Robles quien solamente estuvo reunido tres minutos con don Alejandro.

Al salir se limitó a manifestar: —La reunión de los jefes de las minorías gubernamentales se celebrará a las seis y media de la tarde. Yo estoy muy optimista.

Manifestaciones del señor Lerroux

Después el jefe del Gobierno conversó con los periodistas. Les dijo que había explicado a los señores Martínez de Velasco y Alcalá Zamora el curso de las gestiones hechas con el señor Gil Robles. Este también estuvo en mi despacho para conocer con exactitud la hora de reunirnos los cua-

tro. Tuvo que venir porque yo llamé por teléfono a su domicilio particular y no logré comunicar con él por hallarse ausente.

Esta tarde, señores, todo quedará ultimado.

Como se le dijera que don Melquiades Alvarez había dicho que hoy quedaría reorganizado el Gabinete, contestó:

—Hoy llegaremos a un acuerdo, y la reorganización se hará esta semana.

Después dijo que había leído lo que dice el diario francés «El Populaire» sobre unas manifestaciones que atribuye al ex ministro socialista don Fernando de los Ríos y que no creía que fueran veraces; pero no obstante—añadió—yo quiero comprobar un extremo u otro judicialmente.

En esas manifestaciones se refieren a tormentos dados a los prisioneros en el castillo de Montjuich. Yo—recordó el señor Lerroux—comencé mi campaña pública precisamente contra unas torturas dadas a prisioneros en ese mismo castillo y por ello anuncio que seré inexorable en el castigo de los autores si eso fuera cierto, pero también digo que seré implacable en el castigo con el au-

Eduardo Batalla
ABOGADO
Padre Huesca, 10, 3.º, izquierda

Del Manicomio provincial

Digna de todo elogio es la labor que en esa casa de salud está desarrollando su médico don Antonio Sempau, encargado de aquella; y aunque no es sólo este caso, soy, no obstante, el primero, en justicia, obligado en reconocerlo y publicarlo como mérito de mi eterna gratitud hacia dicho y respetable señor.

Una persona entrañable de mi familia ingresó en el Manicomio provincial, después de haber sido reconocida por varias eminencias especializadas en esa clase de enfermedades, sumiéndonos a todos en el más triste desconsuelo, pues diagnosticaron era incurable.

Dos años llevaba ya en el Manicomio y sin ninguna visible mejora, cuando quiso la divina Providencia que de la dirección del Establecimiento se hiciese cargo el competensísimo y especializado médico señor Sempau; y a los diez meses de sabio tratamiento bajo su dirección acertada, esa queridísima persona ha quedado completamente restablecida, y hoy la contemplamos a nuestro lado, al lado de su familia que tanto sufrió por su suerte, y con tanta mayor satisfacción por cuanto lo llegamos a suponer imposible.

Mayor motivo de testimoniar nuestro cordial y sincero agradecimiento hacia el señor Sempau, al que distinguen no sólo una especialización consumada en el tratamiento de alienados, sino su técnica singular en sus relaciones con los enfermos, solícito como un padre y estable con ellos como si fuese un hermano.

No será seguramente mi familia sola, repetimos, la que tenga motivos de eterna gratitud, con el señor Sempau; por mi parte me creo obligado a hacerla pública incluyendo en mis afectos al practicante señor Artero y a don Felipe Sanagustín, administrador del Manicomio.

Desde luego cuenta hoy Huesca con un valor positivo en la persona del alienista señor Sempau; hacemos votos fervientes para que el Señor le conceda larga y próspera vida, y acierto seguro como no dudamos de su reconocida competencia, para que pueda llevar el bálsamo del consuelo a otras familias como lo ha derramado a manos llenas en la mía.

CLEMENTE BARRAU,
Vicién y Enero de 1935.

tor de esas declaraciones si los hechos no son ciertos.

Por último, anunció a los informadores que el jueves se celebrará a las diez y media de la mañana un Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Nuevas manifestaciones del jefe del Gobierno

A las cinco de la tarde llegó don Alejandro a su despacho de la Presidencia y dijo a los periodistas:

—Aunque vengo del oculista traigo el ojo claro.

Los periodistas le dijeron que se hacían cábalas en abundancia sobre la reorganización del Ministerio, y hasta le mostraron una lista que circula con profusión sobre la nueva constitución del Gabinete Lerroux. En ella, el señor Jalón pasa a la cartera de Gobernación, y el titular de ésta, señor Gómez de Vaquero, va a la de Trabajo. El señor Aizpún va a Estado, y el señor Anguera de Sojo, a Justicia. Se dice que la vacante que deja Jalón en Comunicaciones, será ocupada por Salmón, de la Ceda.

Después de oír esta combinación, el señor Lerroux dijo:

—No me extrañan esas combinaciones. La única dificultad que en esto existe, es que la reorganización he de hacerla yo.

Dijo también que mañana no quedaría reorganizado el Gobierno, porque quería tomarse algún tiempo para pensar las cosas. Desde luego, les aseguro—añadió—que el Gobierno se presentará reformado a las Cortes. Otra cosa no sería formal.

Olimpia

El domingo. ¡Grandioso acontecimiento! Estreno de la modernísima y emocionante superproducción nacional, SOR ANGELICA. Habiéndose proyectado durante seis semanas en el Capitol, de Madrid. El público, juez máximo, inapelable, ha confirmado que es un film inimitable ¡un triunfo maravilloso! ¡un éxito sin precedentes! Una risa y una lágrima en cada metro de celuloide. Totalmente hablada en español.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Ramón y Cajal» de Huesca

SECRETARIA.—ANUNCIO

En la «Gaceta» del día 15 de Enero actual, aparece el Orden siguiente:

«Ilmo. Sr.: Vistas las numerosas peticiones elevadas para la ampliación de asignaturas que pueden convalidarse en la convocatoria del mes actual, y estimándose justas y atendibles las razones alegadas,

Este Ministerio ha resuelto que los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza abran nueva matrícula por un plazo de ocho días a partir del siguiente al de la publicación de la siguiente Orden en la «Gaceta de Madrid»; admitiéndose, sin limitación, el número de asignaturas que falte a los alumnos para terminar el Bachillerato Elemental. Los del Bachillerato Universitario y los de los planes de adaptación de 1903, podrán, asimismo, formalizar matrícula, siempre que el número de sus asignaturas no constituyan curso completo.

Se advierte a los alumnos que se hallen comprendidos en las disposiciones precedentes, que, a partir de hoy, queda abierta la matrícula en este Instituto.

Huesca, 16 de Enero de 1935.

Olimpia
Temple y John Boles. Hablada en español por dobles

Manifestaciones ante el momento político

Esta tarde el señor Jalón estuvo en el Congreso. Al hablar con los informadores se le dijo que se señalaba él como futuro ministro de la Gobernación y contestó que entendía que su puesto estaba en Comunicaciones por ser el departamento cuyos asuntos mejor conoce; no obstante, como hombre disciplinado—añadió—obedeceré a lo que se me ordene.

La entrevista de los jefes de minorías gubernamentales

Hubo una total coincidencia en los asuntos que fueron estudiados

A las seis y media de la tarde los señores Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez llegaron a reunirse con el jefe del Gobierno.

Los periodistas preguntaron al ex ministro agrario si tenía noticias sobre un accidente que había sufrido el ministro de Obras Públicas, contestando negativamente.

Después les facilitó una nota en la que se dice que merced a las gestiones hechas por el gobernador civil de Madrid, los gestores agrarios se habían reintegrado a sus puestos en el Ayuntamiento.

Don Melquiades Alvarez dijo a los informadores que el señor Lerroux en su entrevista de esta mañana le había informado de los propósitos de la Ceda, que son: El cambio de ritmo en la actuación política del Gobierno, que se extienda su participación directa en el Gabinete y que se active el programa a desarrollar en las Cortes.

El señor Lerroux no ha comentado nada. Le parece bien el programa, pero también pudiera ser que ellos quisieran más carteras.

Nuestro partido—dijo el señor Alvarez—quiere a toda costa que el señor Duque continúe al frente del ministerio de Instrucción Pública.

Nada se ha dicho de la reforma constitucional y creo que esto no se acometerá hasta final de año.

El señor Gil Robles también acudió para quedar reunidos con los demás jefes de las minorías gubernamentales.

Termina la entrevista

A las ocho y media los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez dieron por terminada su entrevista.

Don Alejandro dijo a los periodistas:

—Comprendo la expectación que en ustedes ha despertado esta reunión; y yo quisiera que esta expectación respondiera a un gran sentido patriótico.

Durante la entrevista di cuenta de las gestiones llevadas a cabo y de las normas que entendemos deben regir en el momento político actual, coincidiendo en la necesidad de ir a la reorganización del Gabinete.

Hubo en todos los asuntos una total coincidencia y después de apreciar esa necesidad de reorganización del Gobierno convinimos en que la reorganización la lleve a cabo el jefe del mismo.

En atención a esta confianza en mí depositada, antes de dar la lista del Gabinete reorganizado le mostraré a estos señores para obtener su conformidad.

Y nada más, señores. Es inútil que ustedes quieran obtener ampliación a esta referencia; todo hay

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo. «Atlantic Film» presenta el interesante film español con música de Jean Gilbert, CRISIS MUNDIAL. Interpretado por Antonita Colomé, Miguel Ligero, Ricardo Núñez y Alfonso Tudela. Totalmente hablado en castellano.

Olimpia
Hoy, jueves: A las siete y cuarto y diez y media. Estreno de la formidable revista de la «Fox», SEAMOS OPTIMISTAS, por Warner Baxter, Magde Evans, Shirley Temple y John Boles. Hablada en español por dobles

que supeditario al interés de la Patria.

Los reunidos dieron su conformidad a lo manifestado por el señor Lerroux.

El señor Martínez de Velasco se limitó a decir que todos reconocen preciso el mantener el actual bloque gubernamental.

El señor Lerroux añadió que no tenía que sostener nuevas entrevistas con sus correligionarios porque se le había otorgado un voto de confianza.

Don Melquiades se negó a ampliar nada.

Abandona Lerroux la Presidencia

A las nueve de la noche el señor Lerroux abandonó su despacho de la Presidencia. Al ver que les esperaban los periodistas les dijo:

—No hay ampliación a lo que dije a ustedes anteriormente.

Se le preguntó que cuándo habría otra reunión y contestó que no lo sabía, pues como se le había otorgado un amplio voto de confianza estaba libre para actuar.

Desde luego la labor quedará terminada antes de la reapertura de las Cortes.

El ministro de Obras Públicas sufrió un accidente de automóvil

Al trasladarse a Madrid del aeródromo de Barajas, donde aterrizó de regreso de Cádiz, el ministro de Obras Públicas, el automóvil en que iba intentó adelantarse a otro, chocando con el mismo. A consecuencia del encontronazo el señor Cid resultó con una erosión en la cabeza.

El cumplimiento de una sentencia

Hoy ha comenzado el cumplimiento de la sentencia de disolución contra cuarenta y cinco Asociaciones socialistas de Madrid.

La Delegación del Trabajo, de acuerdo con la Dirección de Seguridad procedió a sacar de las Secretarías toda la documentación de dichas Asociaciones.

El señor De los Ríos dice que no son suyos unas manifestaciones

El ex ministro socialista don Fernando de los Ríos ha desmentido unas declaraciones que a él le son atribuidas por un diario francés, diciendo que son falsas.

Lo publicado es parte de un informe que entregó al partido y que solamente conocen sus compañeros y algunos republicanos.

Barcelona

El gobernador general de Cataluña ha dejado al descubierto la actuación de la Consejería de Gobernación de la Generalidad en relación con el Orden Público

El gobernador general de Cataluña al recibir a los periodistas les dijo que la tranquilidad en la Universidad había sido completa, a pesar de lo cual continúan las precauciones gubernativas adoptadas.

Dió cuenta de la visita recibida de una Comisión del Automóvil Club, que fué a solicitar que cesase la requisita de automóviles, y dijo que no podía acceder a ello y que, por el contrario, se va a extremar la vigilancia.

Añadió que la opinión pública debe conocer que la Consejería de Gobernación de la Generalidad había dejado el servicio de orden público en un estado verdaderamente lamentable.

El fichero de delincuentes ha sido destruido en su mayor parte; de los cuarenta coches que tenía para el servicio, 37 están inutilizados y solamente por gasolina se deben 90.000 pesetas.

Esta situación tan anormal—dijo el señor Portela—se acabará en cuanto el Gobierno remita los fondos precisos para estas atenciones que no puede ser que continúen así.

Dió cuenta de que el alcalde de Barcelona había terminado el programa de festejos a realizar con motivo del homenaje que se va a rendir al Ejército.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NUM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES GRAN EXITO

Estreno de la gran superproducción «Metro Goldwyn Mayer», titulada

EL DIFUNTO CHRISTOPHER BEAN

Un film destinado a la glorificación del sexagésimo aniversario de su protagonista

MARIE DRESSLER con LIONEL BARRYMORE y JEAN HERSHOLT

HUESCA Y SU PROVINCIA

Traserra

Boda distinguida

En la Iglesia parroquial de Traserra, asistidos del reverendo cura párroco del Mall, a las diez de la mañana del día 5 del corriente mes, contrajo matrimonio la distinguida joven de esta localidad Carmen Mañanet Español con don Francisco Fondevilla Sala.

La boda se celebró en la mayor intimidad; siendo padrinos de la novia su prima doña María Grau Arriño y don Antonio Arriño, y testigos los distinguidos don Ramón Roy y don Agustín Carrera, de Traserra ambos.

Terminada la ceremonia nos trasladamos a casa de la novia, en donde sus hermanos nos obsequia-

ron con una espléndida comida, saboreando el exquisito vino, y al final de los postres se descorchó algunas botellas del espumoso champagne.

Terminada la comida, a petición de los novios, el reverendo cura dió las gracias en nombre de los novios a todos los presentes por haberles honrado con su asistencia a tan solemne acto. Después de todo lo cual los novios se marcharon a pasar la luna de miel a Zaragoza.

Reciban nuestra más sincera felicitación, deseándoles un feliz viaje.—P.

Este número ha sido visado por la previa censura

Fixol

fija bien el pelo. Es limpio y seguro. Deportes, viento... ¿Qué importa? Usted se peina con Fixol por la mañana

FRASCO, 2,50 TIMBRE APARTE

... y sigue bien peinado todo el día

PERFUMERIA GAL MADRID BUENOS AIRES

Imprenta LA TIERRA

Villahermosa, 12, entresuelo, derecha

Teléfono 265

Toda clase de trabajos de imprenta, a precios convencionales

LIQUIDAMOS a precios muy rebajados todas las existencias de nuestra sección de Librería y objetos de escritorio. Material de dibujo, objetos para regalo, material escolar, estampería, estuches de papel, etc., etc. De diez a una y de cuatro a siete de la tarde, todos los días laborables, en nuestras oficinas.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prel.—HUESCA

Cartucho de caza, pólvoras y armas

de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS

en

CASA DEL CAZADOR: (Miravé)

VILLAHERMOZA, N.º 5

ARMERIA

HUESCA

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería: Joaquín Latarga: Huesca

ATENCIÓN

Los mejores precios y los mejores artículos

Por poco dinero puede pasar unas Pascuas excelentes tomando vinos, champagnas y licores que sólo esta casa puede dar a estos precios

CHAMPAN

Extra Oliver Calixtus.	9'00 pesetas.
Espumoso Calixtus	5'65 »
Castel de Subirats	5'65 »
Gran Versailles	4'85 »
Calixtus Carte Blanche	5'65 »
Duc de la Clotte	5'50 »
P. T. Layette	5'50 »
Trovador	4'40 »
Rica Sidra «El Astur».	2'15 »
Anís Ferroviario, dulce y seco	6'75 »
Anís Ojén, botellas de litro	5'25 »
Cazalla de la Sierra, desde.	4'75 »
Benedictino y Chartreux	6'00 »

Vinos de Rioja y licores de todas marcas, gran surtido de todas clases
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO NUMERO 509

ANTONIO VINUE MARCUELLO
Santa Paolencia, número 6 (antes Herreras)

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! ¡Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo
Coso Bajo, 63 Huesca

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal.
Teléfono número 75

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz: Huesca

Pórches de Vega Arriño: Tel. 213

SE VENDE

en buen estado, puertas con cristales y cocina económica. Se dará barato.
Razón: En esta Administración.

Se vende

partida de fresnos para cubos, en Ola. Informes José Ojal, del mismo pueblo.

Si quiere quedar satisfecho

todos sus encargos de Pastelería hágalos en

Casa de Soler
HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	Número de reses	PESO	
		Kilos	Gramos
Carneros	36	572	500
Corderos	10	122	700
Borregos			
Ovejas			
Terneros	22	105	000
Vacas	1	166	500
Verneras	3	277	000
Cardos	14	1.339	500
Cardillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	86	2.583	7 0

Huesca, 16 de Enero de 1935.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Lea usted "La Tierra"

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Automóvil FIAT

Coupé, gran sport, modelo 520; seis cilindros, a toda prueba, casi regalado; 3.000 pesetas, Razón en esta Administración.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia. **Pedro M. Caballero**

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Reparaciones máquinas de escribir



Contando con numerosa clientela y establecido definitivamente en esta capital, ofrece los servicios de reparaciones de toda máquina de escribir.

Tengo establecidos módicos Abonos de limpieza y conservación, como así mismo poseo gran stock. Único mecánico de máquinas de escribir.

Juan de Mesa: Argensolas, 8

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de **ANGEL LOPEZ**

Ramiro el Monje, 27

Huesca

También se venden maderos de 21 y 30 palmos sobrantes de una obra.

RELIGIOSAS

17 DE ENERO

Santos de hoy

Santos Antonio, Sulpicio y Mariano.

Maldecencia y murmuración

Queriendo un padre corregir a su hijo maldiciente y murmurador, mandóle cierto día de mucho viento que esparciese por el campo las plumas de una gallina. Vuelto el hijo, ordenóle que fuese de nuevo por el campo y recogiese todas las plumas que había esparcido, a lo que contestó el muchacho: «No ve, padre mío, que es imposible hallar ni la quinta parte, pues el viento las habrá llevado a lejanos parajes? De modo, replicó el padre que no puedes hallar las plumas que has esparcido y no tienes reparo en tirar por todo el mundo y lanzar a todo viento la honra y fama de tu prójimo que ya no podrán recoger? Porque ten entendido, hijo mío, que si de las plumas lanzadas al viento, no hallarías sino la quinta parte y con sudores, de la honra arrebatada por la murmuración no podrías volver ni la décima parte y aun con trabajo.

Aprendamos la lección del buen padre, que nunca están demás las buenas lecciones.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Arturo Susñá.

Nostalgias....

¡Qué horas tan lentas e incabables son estas invernales vividas en el ambiente rural! La distracción más agradable que existe en los pueblos es reunirse en torno a la lumbre y charlotear de cuanto acontece o deja de acontecer. La hora del día en que me siento más dichosa es el momento de abrir la correspondencia. Los seres queridos ausentes interesándose cariñosamente, las amigas cariñosas recordándome su afecto... ¡ah! Por unos momentos me siento feliz pensando con dulce añoranza en los días estivales, tan distintos de los de ahora. Entonces todo es alegría, bullicio, animación... Ahora todo es tristeza, soledad, inacción.

Entre la numerosa correspondencia descubro la letra de Marité, esa letra de rasgos nobles y sencillos, tan querida para mí. ¿Qué me dices? ¿Que te dedique un pensamiento? ¿Un pensamiento para ti? Pero... ¿no sabes que no hay un solo pensamiento mío que no sea exclusivamente tuyo? ¿No sabes que jamás se agota el enorme caudal de cariño que mi corazón guarda para ti? ¿No sabes que te admiro por tus encantos de mujer hermosa, por tu talento, por tu abnegación, por tu simpatía arrebatadora?

¿Sabes todo esto y me dices que piense en ti? Cuantas veces me digo: ¿Cómo en un solo ser pueden reunirse todas las perfecciones? A cada paso surgen a nuestra vista mujeres hermosas, capaces de entusiasmar al artista más exigente. Son ellas joyas preciadas que alegran con su hermosura las amarguras de la humanidad... ¡Cuánto más difícil es hallar el tesoro de un hermoso corazón de mujer! ¿Qué serás tú, que reúnes todas las perfecciones? Hay más todavía, pero es tan difícil decir algo cuando se quiere decir mucho... Con frecuencia pienso que, si imitando tu ejemplo, tomásemos con nuestra inteligencia el cuidado que empleamos con el rostro, seríamos más dichosas, y... ¡cuánto bien haríamos a la humanidad! Lejos de ti en esta tarde fría y solitaria, mirando cómo agostza el día con el acompañamiento del fuerte silbido del viento y el doloroso chasquido de la hojarasca que me hace estremecer violentamente... pienso en ti. ¡Cómo no! y pienso también en los que, dichosos, te rodean y... (tal vez no me equivoque) en la felicidad que puede caberle al hombre que algún día, quizá no muy lejano, pueda ser dueño de tus encantos.

INSTITUTO LUGAREÑOS
Villanueva de Sigüenza, Enero de 1935, Diputación de Huesca

Evocación sentimental

Todos los años realizo una pequeña excursión por el Alto Aragón, no sólo por el interés personal y egoísta de oxigenarme, sino porque ante todo amo mucho a esa tierra (no en valde soy hijo de aragonés) franca y acogedora, y siempre una secreta fuerza me lanza durante las vacaciones de verano a refugiarme en alguna encantadora villa, para descansar primero y después para respirar con ansia esa pureza de sentimientos honrados, ambiente jamás igualado en ninguna parte del mundo, que flota en todos los pueblos aragoneses.

podido observar, que a despecho de lo que mucho se ha hablado y dicho, se conserva incólume esa llama de fe que ha huído de muchos corazones, engañados los más; por conveniencia y egoísmo, los restantes.

Con satisfacción advertí en mis viajes a esta tierra, que nada de cierto había en lo que me hablan dicho. Era ponzofia infame, de los profesionales del desprestigio. Con emoción contemplé de nuevo la hermosa cadena pirenaica, que cierra al sur el Valle de Tena. El automóvil que hace el servicio desde Sabiñánigo a el Bañerío, me condujo a la hermosa villa de Biescas. Allí pasé varios días, admirando sus magníficos alrededores. Todo estaba igual que otros años. Nada había cambiado; hombres, sentimientos, nobleza.

Sobre la Diputación provincial

La subasta del suministro de carnes

Ya no hay duda alguna de que al adjudicar la subasta para abastecimiento de carnes de los Establecimientos benéficos, la Diputación provincial de Huesca, ha procedido torpemente. Decimos que no hay duda porque ha sido la propia Corporación, en la nota que a su ruego insertamos, la que explica lo sucedido, y queriendo justificar el por qué se ha adjudicado la subasta a la proposición más cara, no obstante carecer del timbre provincial inexcusable, dice que no pudo rechazar esa proposición porque en el anuncio de la subasta no se exigía este requisito. Es increíble que eso pueda decir una Corporación del rango de nuestra Diputación provincial, pues todos sabemos que por encima del anuncio está la Ley. Y el artículo 245 del Estatuto provincial dice que «no será admitido por las Autoridades, Tribunales y oficinas del Estado, La PROVINCIA o el Municipio, ni por Sociedades ni particulares, documento alguno sujeto al timbre provincial que carezca de él.» No puede ser más categórico este precepto. Luego si la proposición que ha escogido la Diputación provincial no llevaba reintegro, y la otra no se ajustó al modelo oficial, lo menos que debió hacer era declarar desierta la subasta y convocar una segunda. Los razonamientos que se hacen en la nota son de un leguleyismo deplorable con el que tantas veces están reñidos los intereses públicos.

Visado por la previa censura

No nos interesan las personas, ni menos la filiación política, que pudieran tener los que concurren a la subasta,

Visado por la previa censura

Es menester administrar bien y con austeridad ejemplar, pues de lo contrario combatiríamos implacablemente su actuación. Las fuerzas políticas de derecha tienen especial empeño en renovar los procedimientos de gobierno seguidos en estas Corporaciones. Tanto como se combatió la actuación de don Jaime Pla se combatió la del señor Ferrer, si por desgracia persistiera en sus procedimientos.

Visado por la previa censura

La política a un lado para consagrarse de lleno a la defensa constante y efectiva de los intereses provinciales que es preciso apoyar a cualquiera otros.

ACTUALIDAD RIPIADA

¡¡AL CAMPO!!

Mientras vemos transcurrir rápidos años tras años, los del «agro» en bienestar poco hemos adelantado, aunque muy dulces palabras y promesas nos han dado.

Después que tanto Gobierno en tres años se ha ensayado ninguno la situación ha mejorado del campo; por eso pueblos enteros desiertos se van quedando.

Abandonando las tierras que sus padres trabajaron, y que tantos sacrificios y privaciones costaron, a la ciudad se dirigen por sus luces deslumbrados, detrás de las diversiones... sin hogar y sin trabajo.

En mítines o asambleas órfmos hace unos años: «El labrador vive mal; mejoraremos su estado si en próximas elecciones votáis para don Fulano!» y todos bien convencidos a las urnas se volcaron.

Ya el elegido se sienta del Congreso en el escaño; de sus gestiones allí esperan el resultado todas aquellas personas que tan alto lo elevaron; pero... ¡oh suerte fatal! el tiempo se fué pasando: que si la ley de defensa, que si salen deportados, ya pasan a la reserva del general hasta el cabo aunque cobren todo el sueldo los «reservados» intacto; sobraba mucho dinero para fundar los de Asalto; y a otro le ponen de sueldo veinte mil duros al año, (debe ser el Albornoz que más caro se ha pagado).

Cuando la separación de la Iglesia del Estado todos los días estaba el Congreso abarrotado; pero cuando se trataba de hacer por el pobre algo, había media docena y llegaban con retraso.

El déficit, más y más se acumula año tras año; el trabajo disminuye y se aumentan los parados... reina el hambre en las ciudades y los campos desolados...

Sólo ya con la labranza los muy fuertes propietarios por medio de maquinaria van su dinero aumentando; pero... ¿el triste jornalero? ¿y el colono-arrendatario? ¿no tener trabajo aquél o verse éste desahuciado? ¿por qué los capitalistas se apoderan de los campos? ¿acaso ellos gofa a gofa de sudor los van regando? ¿es difícil el problema? ¡pues hay que solucionarlo! si el labrador por la izquierda sus derechos no ha recobrado inútiles serán ya las promesas de aquel lado.

¡Derechas! ¡todos unidos volved los ojos al campo! que los humildes braceros os estamos aguardando.

MARIANO BANZO

Huesca, Enero-35.

Fallecimiento

Ha tenido fatal desenlace en Binéfar, entregando su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos, el que era muy culto y competente médico de dicha villa doctor don Félix Rodríguez Castillo, muy considerado amigo nuestro.

A sus doloridos esposa, hijos, hermanos y demás familia significamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Del día

Siluetas de la calle

El carasol

En estos días de cielo despejado, sin el estorbo de una nube que, de rato en rato pudiera paliar la luz del sol que cae sin mesura, como gozándose en su prodigalidad, el carasol es el centro de reunión heterogénea donde los asuntos, triviales casi siempre, de un poco de murmuración con otro poco de crítica muchas veces apasionada, se hacen pasar por el tamiz de los comentaristas allí reunidos.

El carasol, bien elegido, donde el viento no consiga molestar y el sol llegue en abundancia para llevar a los cuerpos su acción, es el casino al aire libre. Un casino en el que no está limitado por nada el derecho a entrar, en el que no exige un portero más o menos mal humorado la presentación del «último recibo» para poder pasar.

Es curioso detenerse un poco a contemplar la estampa que ofrecen estos carasoles tan abundantes, cada uno con su parroquia casi fija con animación crecida en estos días, precioso regalo de Enero que quiere demostrarnos que el invierno tiene sus encantos grandes aun para aquellos que todavía no gustan por falta de inclinación o acaso por escasez de recursos el gran placer de la nieve.

En cada carasol, público heterogéneo. Abunda la gente cargada de años. Un periódico que pasa de mano en mano. El comentario seguido a lo que se acaba de leer. Esa política... Esos crímenes... Este ministro... Y así va pasando la actualidad. Luego el recuerdo al ayer ya un tanto distante. Acaso la defensa de que cualquier tiempo pasado fué mejor...

Los hay con concurrencia femenina. Mujeres que remiendan ropa o repasan los útiles de la casa. Mientras se trabaja se habla. El gran secreto del bien trabajar con el abundante hablar.

Así mucho rato, hasta que el sol declina... El carasol queda luego sumido en la soledad. Hasta el día siguiente, si es que el tiempo no le da por dar el cambiazio rápido y el frío vuelve con todas sus cosas desagradables de viento fuerte, y el ir y venir de nubarrones que apenas dejan asomar al sol. Entonces, el carasol, libre de sus contortulios, descansa. Que también tiene derecho.

DON IMPERTINENTE.

De Barbastro

En sesión extraordinaria y bajo la presidencia del alcalde don Luis Artero, se reunió la Corporación municipal el lunes día 7 de los corrientes.

La construcción de los edificios proyectados entraña una serie de problemas, y este es el motivo de la sesión.

El señor alcalde informa al Ayuntamiento de las gestiones realizadas cerca de doña Manuela Alcibar y copropietarios de las huertas del Amparo, cuya extensión total de cuarenta y cinco mil metros cuadrados, es suficiente para todas las obras a realizar.

La necesidad de celebrar subasta, como modo normal en la contratación municipal, dificulta la realización de los proyectos, y se acuerda incoar expediente para estudiar la procedencia de prescindir de los trámites.

Sesión ordinaria del día 9 de los corrientes: Se insiste en la ordenación de los proyectos del Ayuntamiento, se apuntó en la sesión anterior.

Se acuerda que en el paso del Coso se realice el tránsito ascendente, por el lado derecho, y el descendente por el izquierdo.

Asimismo y como quiera no existen los arbitrios que gravaban la entrada de determinados productos de la ciudad, se ordena sean retirados los carteles que en las vías de acceso a la población se fijaban los lugares de pago de los arbitrios.

Se dan órdenes para la práctica más higiénica de la recogida de basuras.

Se toma el acuerdo de estudiar la canalización del barranco de La Alberca.

Y finalmente se establece el «repecho» en la calle de Argensola, número 23, y se acuerda la adquisición de la báscula.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Cuenta el momento político que está viviendo España y dice que cree que en este día ha de quedar despejada definitivamente la situación, en orden a la vida del bloque ministerial.

Recoge lo que dice otro periódico sobre que la C. E. D. A. se conierta en resuelta acción gubernante su colaboración de hoy.

«¿Qué le importa si el aval de republicanismo, la garantía de republicanismo lo da el partido radical? Esos que a sí mismos se llaman republicanos netos deben fiar en el flador.»

LA NACION

Sostiene que los socialistas siguen su obra de descrédito de España en el extranjero.

Lo dice a propósito de un telegrama publicado en la Prensa de Madrid en el que se dice que ha sido publicado en un diario francés el extracto de un informe hecho por Fernando de los Ríos como consecuencia de su visita a las cárceles de Asturias y de León.

«De modo que el santo varón que parece incapaz de dar muerte a una mosca y que con su tono melifluido y su semblante de bienaventurado asegura que él no toma parte ni arte en el movimiento criminal de Octubre, se dedica ahora a enviar a la Prensa extranjera informes que pueden producir daño enorme a nuestro crédito en el exterior del país. Pero la táctica es esa: aquí mucho eludir responsabilidades y excusarse y condenar los movimientos agresivos, y fuera aprovechar lo ocurrido con la revolución para quebranto de España y de sus Gobiernos. No es este un caso aislado. Es el que se registra todos los días en los periódicos de la demagogia internacional.»

INFORMACIONES

También publica muy destacado el comentario que le sugiere la conducta del ex ministro señor De los Ríos en relación con ese informe cuyo extracto publica un diario francés.

Dice que es necesario que el autor rectifique o pruebe las imputaciones contra las autoridades españolas.

Si no lo hace habrá de responder de cuanto sostiene ante los tribunales de Justicia.

D. Benito Ayerbe Allué

Un año hará mañana entregó su alma al Todopoderoso, con la plañosa resignación cristiana de sus profundos y nunca debilitados sentimientos católicos, nuestro muy respetable y predilecto amigo don Benito Ayerbe Allué.

La preeminente y relevante personalidad de don Benito Ayerbe Allué, por fundamentarse en las innatas y peculiares cualidades que le distinguían, de una probidad sin tacha y generoso altruismo en pro de toda obra buena, practicando la caridad con esplendidez y defendiendo los intereses públicos que con elevados cargos le fueron encomendados, es por lo que transcurriendo el tiempo de su eterna separación se le tiene más presente en el corazón de cuantos le conocieron y trataron.

Con la pena intensa que su muerte nos produjo rendimos a su memoria el tributo de una fervorosa plegaria; a la vez que renovamos el pésame a sus afligidos hijos don Salvador y doña María de los Angeles; hijo político don Enrique Ramos Cabrera; hermano don Pedro Ayerbe; hermana política doña María Vallés de Ayerbe, y demás familia.

Se necesita

dependiente para mostrador de Bar, de 16 a 18 años. Será preferido con principios e inútil presentarse sin buenas referencias.

Informarán en la Administración de este periódico.

A B C

Comentando el plebiscito efectuado en Alemania y que determinará la anexión del territorio del Sarre, dice que desde hace varios siglos ningún otro acontecimiento de carácter internacional había logrado interesar tanto a las naciones como este.

Dice que los alemanes han votado con enorme disciplina y dando pruebas de su patriotismo recto. Alemania ha triunfado, pero este hecho no quiere decir que Francia haya sufrido una derrota. El asunto del Sarre no puede constituir una discordia franco alemana.

EL LIBERAL

Un entrefilet muy destacado para decir a sus amigos y lectores que jamás estuvo el pueblo español tan cerca de su emancipación definitiva como ahora.

Consejo provincial de Primera Enseñanza de Huesca

Nombramientos de maestros interinos

Celebrada sesión en el día de la fecha, esta entidad ha acordado llevar a la práctica lo expuesto en las advertencias hechas al extender nombramientos de interinos en siete y nueve del actual, a cuyo efecto, y en vista de que unos han renunciado y otros no han recogido su respectiva credencial, se extienden nuevos nombramientos a favor de las maestras y de los maestros y para las localidades siguientes:

MAESTRAS

Ascensión Ballarín, Bacamorta; Carmen Barrabás, Morcat; María Lloréns, Escoacán; Emilia Cabrero, Solvieta; María Badía, Sos; Josefa Basols, Bonansa; Margarita Valdovinos, Viu; María Garcés, Beranuy; Raquel López, Otal; Leonor Pérez, Montanuy; Josefa Boj, Nocellas; Ramona Barrau, Sopena; Gabina Sesma, Castanesa; Ascensión Abad, Puértolas; Pilar Conte, Cagigar; Carmen Ferrer, Pardinella; Isabel Ferrer, Pallaruelo de Monclús; María del Pilar Oncins, Palo; Julia Casabona, Ayerbe de Broto; Dolores Fanlo, Ballabriga; Francisca García, Alfms (Laspaúles); Genoveva Orduna, Ribera d'Aball; Virginia Dávoli, Castellazo; María J. Boj, Erdao; Natividad Beltrán, Puigmorcat; Cándida Abós, Abella; Petra Corbino, Noales (suplencia); María López, Asín de Bréto (suplencia).

MAESTROS

Abel López, Basarán; Francisco Ros, Escartín; José Burrial, Tierrantona; Santos Boo, Lamata; Miguel Malet, Paules; Carmelo Arnaiz, Urdués; Eusebio Malo, Denuy; Angel Tosat, Acumuer; Baltasar Bergua, Buerb; José Luis Español, Castanesa; Manuel Galicia de Dios, Cornudella; Pedro Arregui, Betés de Sobremonte; Joaquín Riazuelo, Parzán; Benito Caverro, Fanlo; José Lacunza, Sín.

PARA SUSTITUCIONES

Guadalupe Justes, Ilche; Pilar Río, Salillas; Eduardo Granell, Binéles.

Téngase en cuenta que: Las credenciales de tales nombramientos habrán de recogerse personalmente, o por delegación acreditada, en las oficinas de este centro y horas de once a trece los días laborables hasta el 19 del corriente.

Las credenciales que hasta ese día no hayan sido retiradas y los que hasta el día 22 no se posesionen de su escuela, se entenderá renuncian a ellas y las vacantes se proveerán conforme a las nuevas normas determinadas por el decreto y por la Orden de 20 de Diciembre anterior.

Los títulos administrativos se remitirán a los Consejos locales de la demarcación correspondiente. Huesca, a 15 de Enero de 1935. —V.º B.º, el vicepresidente, Luis de Francisco. —El secretario, Ildefonso Beltrán.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIN

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 46, principal

HUESCA

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.º, dcha.